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 I. INFORMAŢII GENERALE 

 

Fundația Tony Hawks Centru, cu sediul în mun.Chișinău, str. Drumul Taberei 10, MD 2008, înregistrată 

la Ministerul Justiției al Republicii Moldova pe 15.12.2000 cu Nr.1600, este o  organizație medico-socială, non-

guvernametală, non-profit, ce prestează gratuit al 21 - lea an servicii multidisciplinare de recuperare copiilor cu 

nevoi speciale și copiilor cronic bolnavi, care provin din familii vulnerabile material.  

Fundația Tony Hawks Centru, este prima organizaţie medico-socială, neguvernamentală din Republica 

Moldova, care a fost acreditată de către Consiliul Național de Evaluare și Acreditare de pe lîngă Ministerul Sănătății 

din Republica Moldova în a.2006, ultimul Certificat de Acreditare Nr. 1319, valabil pînă în 21 decembrie anul 

2025. 

Misiunea Fundației Tony Hawks Centru, este ameliorarea calității vieții copiilor cu nevoi speciale și 

copiilor cu maladii cronice prin sporirea accesului la servicii comunitare de recuperare multi-disciplinară. Această 

misiune este transpusă în viață prin proiectele implementate, axate pe ameliorarea infrastructurii, dar și pe educația 

cadrelor medicale și paramedicale. 

Grație suportului din partea scriitorului englez Tony Hawks, a organizației de  caritate britanice 

ChildAidEE,  și a parteneriatului cu Compania Națională de Asigurări în Medicină, Tony Hawks Centru a reușit 

și în anul 2021 să fie alături de familiile, ce educă copii cu nevoi speciale.  

Necătând la condițiile impuse de pandemia COVID 19, Tony Hawks Centru a reușit să ofere servicii online 

și față-n-față unui grup din cei mai vulnerabili copii din mun. Chișinău, dar și din întreaga țară. Serviciile au fost 

oferite atât la sediul central al Centrului cât și la cabinetul de kinetoterapie de la complexul curativ-pedagogic 

Orfeu, grație parteneriatului cu Direcția Educație, Tineret și Sport a Primăriei mun. Chișinău, parteneriat ce a 

început în 2007. 

 

II. ACTIVITATEA ÎN PANDEMIE cu COVID 19 

 

În al doilea an de activitate în condiții de pandemie cu COVID 19, au fost  continuate activitățile  

antiepidemice întroduse la Tony Hawks Centru în anul 2020, referitor la respectarea strictă a condițiilor 

epidemiologice impuse de starea de urgență în sănătate, decretată în țara noastră. Echipa de specialiști ai Tony 

Hawks Centru a continuat prestarea serviciilor multidisciplinare copiilor cu nevoi speciale la distanță, dar care 

treptat au fost înlocuite cu servicii față-n-față.  

Pe tot parcursul anului a fost acordată o atenție sporită: asigurării cu materiale și echipamente individuale 

de unică folosință pentru protecția anti COVID 19; asigurării cu soluții de igienă personală și dezinfectante; 

asigurării cu detergenți și dezinfectanți anti Covid 19 a încăperilor, echipamentului și locurilor individuale de 

muncă. Aprovizionarea a avut loc din surse proprii dar și din donații umanitare. 
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Ajutoare venite din partea Dnei. Viorica Hagag (Noroc Olanda), dnei Irina Rusanovski (Centrul 

Internațional pentru cooperare și dezvoltare Phoenix) dlui Rey West, (Carolina de Nord) 

 

 
 

Ajutoare venite din partea AOPD 

 
 

Cu scopul prevenirii îmbolnăvirii membrilor echipei, dar și în scopul prevenirii răspândirii COVID 19, pe 

tot parcursul anului, zilnic s-a efectuat termometria și a fost îndeplinită ancheta epidemiologica a angajaților la 

sosirea la serviciu, dar și a tuturor vizitatorilor centrului, cu evidența înscrisă în 2 registerele separate - pentru 

angajați și pentru vizitatorii centrului.  

La ședințele săptămânale ale echipei Centrului au fost discutate si promovate cele mai noi măsuri 

antiepidemice, bazate pe dovezi, promovate măsurile de profilaxie individuală și în grup, purtate discuții cu privire 

la vaccinarea anti COVID 19.  Astfel membrii echipei au început schema de vaccinare odată cu începerea vaccinării 
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lucrătorilor medicali în Republica Moldova, ca până la sfârșitul anului 2021 mai bine de jumătate din angajați să 

fie vaccinați cu schema completă.  

S-a observant că munca în echipă oferită la distanță a adus beneficii palpabile unor copii ce locuiesc în 

raioanele mai îndepărtate de capitală, părinții cărora nu au ezitat să mulțumească specialiștii echipei pentru ajutorul 

acoprdat la timp.  

 
III. ASIGURAREA CU PERSONAL,  EDUCAREA CONTINUĂ A CADRELOR 

 

Asigurarea cu cadre pe parcursul anului 2021 a fost în corespundere cu situația de criză sanitară din țara 

noastră. Astfel  la centru au activat 11 specialiști – cu 2 kineterapeuți mai puțin, ținând cont de condițiile impuse 

de pandemie și de cerințele antiepidemice - respectarea distanței sociale și a intervalului între sesiuni pentru 

curățenie și aerisire. 

Educarea  continuă a personalului a avut loc cu susținerea Child Aid, CNAM  și din sursele obținute din 

activitate economică  a Fundației. 

Astfel 5 specialiști kinetoterapeuți și medicul - pediatru al Fundației Tony Hawks Centru au beneficiat de 

un curs online de 48 de ore cu genericul „Reabilitarea copiilor cu disfuncții ale sistemului nervos prin metoda 

Bobath”. Prin reamintirea și aprofundarea abilităților specialiștilor sus-numiți în practicarea acestei metode, copiii 

cu nevoi speciale, în special copiii cu Paralizii Cerebrale au  beneficiat de ședințe de kinetoterapie mai bine țintite 

spre obiective de ameliorare a mobilității lor.  Tot odată acest curs a facilitat lucrul specialiștilor noi angajați cu 

copiii cu Paralizii Cerebrale. 

Pentru 2 angajații în psiho-pedagogie a fost organizat un ciclu de seminare online cu o durată de   78 ore în  

Integrarea Sensorială.  Actualitatea acestor instruiri a fost dictată de numărul mare de copii, care frecventează Tony 

Hawks Centru și acuză dereglări de integrare sensorială. Ameliorarea cunoștințelor teoretico-practice în acest 

domeniu a facilitat selectarea și procurarea unor echipamente moderne de integrare sensorială, precum și practicarea 

unor metode eficace de ameliorare a calitații vieții copiilor cu nevoi speciale.  

Doctorul Fundației, specialist în reabilitarea pediatrică a participat în 2021 la perfectionarea on -line în 

domeniul managementului în reabilitare oferit de OMS cu suportul USAID. Doctorul și Asistentul Social au 

participat on line la  al IV-lea Congres al Asociației Internaționale de Pediatrie și Dezvoltare din 2-5 decembrie 

2021, Beirut. 

 

 

IV. PRESTAREA SERVICIILOR DE RECUPERARE INTERDISCIPLINARĂ 

 

Referirea majorități beneficiarilor s-a efectuat de către medicii de familie. Dar mulți părinți, au fost referiți 

de medic doar la cererea lor personală, medicul neștiind de activitatile Fundatiei. Tot de la părinți am aflat, că 

necătând la problemele grave de sănătate,  cu care se confruntă unii copii cu nevoi speciale din municipiul Chișinău, 
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specialiștii ce activează în domeniile medical, educație și social  nu cunosc despre acivitatea  Tony Hawks Centru 

- ca un centru specializat în sevicii medico-sociale pentru copii cu nevoi speciale. 

 

Prestarea serviciilor  

Pe parcursul anulului, de serviciile centrului au beneficiat 464 copii copii și tineri cu vârsta cuprinsă între 3 

luni și 18 ani. Din sursele oferite de CNAM au fost oferite servicii la 288 copii primari  cu nevoi speciale, inclusiv 

102 copii cu vârsta 0-3 ani (intervenție timpurie). În total au fost oferite 1097 consultații de specialiștii centrului. 

 
Tabel nr. 1 Efortul comparativ al activității de recuperare interdisciplinară 

2019-2020- 2021 
                              2019            2020              2021 
Beneficiari în 
total 

             597             435               464 

Inclusiv cu 
suportul 
CNAM 

             447             290               288 

Vizite cu scop 
consultativ 

            986             981              1200 

Vizite cu scop 
curativ 

           7638            6676              7593 

incl. kineto si 
masaj 

           5772            4250              5419  

 
După cum reiese din tabelul nr.1 numărul de copii asistați a crecut în 2021 comparativ cu anul 2020, dar 

este încă mult mai jos ca în anul 2019 prepandemic. Aceasta se datorează respectării condițiilor antiepidemice, dar 

și faptului că la kinetoterapie au activat cu 2 specialiști mai puțin. Tot odată au fost oferite cu 219 vizite cu scop 

consultativ mai mult ca în anul precedent, deoarece activând în pandemie am mărit numărul consultațiilor pentru 

ca părinții să poată oferi suport copiilor cu nevoi speciale la domiciliu. 

 

V. ACTIVITATEA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

 

Anul 2021, a fost un an plin de acțiuni și activități care au avut ca scop susținere familiilor care cresc copii 

cu dizabilități. Cea mai mare provocare pentru 2021 a continuat să fie virusul SARS Covid-19 cu  toate tulpinile 

noi care au continuat să apară. O altă provocare cu care se confruntă familiile care au la îngrijire copii cu dizabilitati, 

este creșterea prețurilor la alimente, transport și serviciile comunale. Astfel, persoanele care până acum au suferit 

din cauza sărăciei, cum sunt familiile care îngrijesc copii cu dizabilități, au avut de suferit și mai mult în a.2021. 

Pentru a asigura o bună comunicarea dintre Centru și familiile copiilor cu dizabilitati într-u  susținerea lor, 

asistentul social a organizat întâlniri față în față, dar și convorbiri telefonice de la distanță pentru un număr de 150 

de familii, dintre care pentru 50 de familii le-au fost întocmite anchete sociale inițiale, pentru constatarea condițiilor 

de trai și situației socio-materiale a familiei.  
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Doi tineri cu dizabilitati severe au avut parte de implinirea visurilor lor: unul a beneficiat de un carucior 

electric performant nou în suma de 14000 lei, iar altul a beneficiat de un ajutor material în suma de 36720 pentru 

dotarea și amenajarea unui atelier de tâmplărie, unde va putea activa in calitate de tâmplar și își va putea cîștiga 

astfel existența. 

Pentru procurarea medicamentelor au fost alocate cîte 1000 de lei pentru 3 copii cu nevoi speciale, o 

adolescentă cu dizabilități a beneficiat de un ajutor material în sumă de 2000 lei pentru procurarea unei orteze de 

susținere a mâinii. 

La început de an scolar, 36 de copii au beneficiat de un ajutor material în suma de 1000 lei fiecare pentru 

procurarea rechizitelor. 

 În preajma sărbătorilor de Crăciun, 60 de familii vulnerabile au primit pachete cu produse alimentare în 

suma de 800 lei fiecare. 

În perioada rece al anului,  15 familii cu venituri materiale mici au primit ajutor material, pentru plata 

facturilor la serviciile comunale. 

Pe parcursul anului 2021, un numar de 14 copii au beneficiat de materiale asistive si echipamente de suport 

adaptate conform dizabilitatii și necesităților individuale din sursele centrului. 
 

Tabelul nr. 2 Ajutor material acordat famililor social vulnerabile inclusiv cu copii cu dizabilități 

                                           în perioada anilor 2019 - 2021    

        

 
Nr. 

Copii 2019 
Nr. 

Copii 2020 
Nr. 

Copii 2021 Total 

Total 98 73,938 337 175,463 128 159,332 408,733 

Pachete cu alimente 61 31,205     31,205 

Ajutor material pentru scolarizare 25 25,000     25,000 

Ajutor financiar banesc diferit 12 17,733     17,733 

Pachet alim,prod,igienice   
338 154,014 

  154,014 

Ajut material diferit la cerere   
5 4,639 

  4,639 

Ajutor material direct   
12 16,810 

  16,810 

Ajutor material pentru scoala     32 36,000 36,000 

Carucior electric     1 14,000 14,000 

Ajutor material direct     16 58,460 58,460 

Ajutor material la cerere     19 7,487 7,487 

Pachete cu alimente     60 43,385 44,000 
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V. PROIECTE IMPLEMENTATE ÎN 2021 

 

  Proiectul ”Extinderea echipei de reabilitare a copiilor și tinerilor cu nevoi speciale prin crearea 

serviciului de Terapie Ocupațională” din sursele Uniunii Europene în cadrul Proiectului “Organizațiile societății 

civile acționează pentru servicii sociale mai bune”, cofinanțat și implementat de Fundația Soros-Moldova în 

parteneriat cu Asociația Keystone Moldova și AO Institutum Virtutes Civilis care a demarat spre finele anului 2021 

și va fi implementat pe parcursul anilor 2022-2023. 

            Prin acest proiect, Fundația Tony Hawks Centru, își propune crearea unui serviciu distinct de terapie 

ocupațională în cadrul echipei multidisciplinară de reabilitare de la Tony Hawks Centru, precum și lansarea  și 

pilotarea acestui serviciu. 

             Evenimentul de lansare a proiectului „Extinderea echipei de reabilitare a copiilor și tinerilor cu nevoi 

speciale prin crearea serviciului de terapie ocupațională”, a avut loc on-line la data de 29.11.2021, prin organizarea 

unei conferințe. La acest eveniment au participat reprezentanți ai Ministerului Sănătății, Universității de Stat de 

Medicină Nicolae Testemițeanu, Universității de Educație fizică și Sport, Universității Pedagogice de Stat Ion 

Creangă, reprezentanții finanțatorilor, cadre de terapie ocupațională de la spitalele de copii și centrele ce lucrează 

pentru copii cu nevoi speciale - în total 50 de persoane. Evenimentul a avut ca scop sensibilizarea opiniei publice 

referitor la necesitatea dezvoltării serviciului de terapie ocupațională pentru copiii cu nevoi speciale.   

Pe durata acestui proiect, ne dorim să instruim 5 specialiști, terapeuții ocupaționali, care vor ajuta tinerii cu 

nevoi speciale să treacă peste barierele, care le afectează nevoile lor emoționale, sociale și fizice. Terapeutul 

ocupațional va participa la fortificarea abilităților de joc și joacă, să își îmbunătățească performanța școlară și 

activitățile zilnice, stimulândule în același timp stima de sine și sentimentul de realizare. 

Totodată, ne propunem să promovăm Tehnologiile Asistive, precum: scaune cu rotile, atele, dispozitive 

pentru baie, bucătărie, mijloace de comunicare etc., care sunt deosebit de utile copiilor cu nevoi speciale în 

dezvoltarea independenței lor.  

 

 

VI. ACTIVITĂȚI DE DEZVOLTARE ALE ORGANIZAȚIEI ȘI COLECTARE DE FONDURI 

 

Pe parcursul anului 2021 a fost reorganizată în conformitate cu ultimele prevederi legislative arhiva Tony 

Hawks Centru. Din surse proprii a fost ajustat mobilierul, sistemul de ventilare și încălzire, electricitatea, a fost 

schimbată ușa de la intrare cu una din metal.  

Un specialist în arhivare a activat la centru timp de o lună de zile și a selectat toate documentele pentru 

arhivare conform noilor prevederi a nimicirii documentelor irelevante.  
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Foto Arhiva Tony Hawks Centru 

 
 

La inițiativa fondatorilor și în virtutea adoptării noiilor prevederi legale referitor la OSC - Legii nr 86 din 

11 iunie 2020,  Legii nr. 220- XVI DIN 19.10.2007, Legii nr.308 din 22.12.2017  Institutia Privată Tony Hawks 

Centru, a fost reorganizată prin transformare în Fundația Tony Hawks Centru. A fost ales noul Consiliu al Fundației 

în frunte cu Dna Stela Oprea,  Președinte  pe un termen de 2 ani. 

La sfîrsitul anului 2021, Fundația Tony Hawks Centru, a fost supusă evaluării planice de către Consiliul 

Naționale de Evaluare și Acreditare în Sănătate. În cadrul procedurii de acreditare au fost supuse reevaluării atât 

procesele și metodele  medicale cât și cele manageriale ale Fundației. În rezultatul acestor evaluări Fundația Tony 

Hawks Centru a obținut un nou Certificat de acreditare valabil până în 2025.  

 

Certificatul de Acreditare al Fundației Tony Hawks Centru 
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La inițiativa dnei Elena Covalciuc, a fost organizată o colectare de fonduri cu genericul  21 de kilometri 

pentru 21 de ani de activitate ai Tony Hawks Centru. Astfel Elena și prietenii ei au alergat un semimaraton la 

Maratonul Chisinău 2021. Cu această ocazie a fost colectată suma de 50.788.39 lei. 

 

Foto. Elena Covalciuc (Moldova) și Alexandru Funaru (România) au alergat cu succes proba de 21 km la 

Maratonul Internațional Chișinău pentru Fundația Tony Hawks Centru 
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  Bilanțul contabil, MDL 
 

 2020 2021 

Active imobilizate 5 281 070 5 078 472 
Imobilizari necorporale 13 716 15 584 
Imobilizari corporale in curs de executie 41 445 75 930 
      Mijloace fixe 4 944 782 4 705 831     
      Terenuri 281 127 281 127 
Active circulante 240 032 1 165 564  
Sțocuri   
Mațeriale 3 532 19 824 
Obiecțe de mica valoare și șcurța durața   63 183              
Creanțe comerciale   
Creanțe comerciale și avansuri acordate 2162  
Creante ale bugetului  426 
Creante ale perșonalului  3023 
Ale creante curente 15 111 861 718  
Creante privind mijloacele cu destinatie speciala  15 111 842 996 
Numerar 184 888 201 140 
Alte active circulante 17 737 15 990 
   
Total active 5 504 500 6 244 036 

Capital propriu 5 465 282 5 217 137 
Corectii ale rezultatelor anilor precedenți   
Excedent net (deficit net) al perioadei de geșțiune   
Fond de active imobilizate 5 281 070 5 078 472 
Fond de autofinantare 30164 35 749 
Alte fonduri 154 048 102 916 
Datorii pe termen lung 5 192 890 514 
Finantarii și încasari cu destinatie speciala pe termen lung                     5 192 890 514 

Alte datorii pe termen lung   
Datorii curente 34 026 136 385 
Finantari si încasari cu destinație speciala curente 15 111 15 111 
Datorii financiare curente   
Datorii comerciale si avansuri primite 8876 29 564 
Datorii fata de personal 1893 353 
Datorii privind asigurarile sociale si medicale 5984 3 095 
Datorii fata de buget 2162  

Venituri anticipate curente  83 201 
Alte datorii curente  5 061 
   
Total pasive 5 504 500 6 244 036 
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Situația de Venituri și Cheltuieli, MDL 
 

 2020 2021 

   
Venituri aferente mijloacelor cu destinație speciala  1287743 2 081 216 
Cheltuieli aferente mijloacelor cu destinație speciala  1287743 2 081 216 
Excedent (deficit) aferent mijloacelor cu destinație 
specială 

0 0 

Alte venituri (cu exceptia veniturilor din activitatea 
economica ) 

60314 221 331 

Alte cheltuieli (cu excepția cheltuielilor din activitatea 
economica ) 

60314 221 331 

Excedent (deficit) aferent altor activități 0 0 
Venituri din activitatea economica  231120 462 750 
Cheltuieli din activitatea economica  231120 462 750 
Rezultatul: profit (pierdere) din activitatea economică 0 0 
Cheltuieli privind impozitul pe venit   
Excedent net (deficit net) al perioadei de gestiune 0 0 

 
 
 
    Situația Modificărilor Surselor de Finanțare, MDL 
 

Indicatori 2020 Majorări Diminuări 2021 

Mijloace cu destinație 
specială 

20 303 3 003 319 2 117 997 20 303 

Finantări cu destnație 
speciala din bugetul 
 Național 

20303 867479 872671 15111 

Finanțari cu destinație 
specială din bugetul local 

    

Granturi  931423 40909 890514 
Asistență financiară și 
tehnică 

    

Alte finanțări si încasări cu 
destinație specială  

 1204417 1204417 - 

     
Mijloace nepredestinate - 179 601 179 601 - 
Donații  48238 48238  
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Ajutoare financiare            
109400 

          109400  

Alte mijloace 
nepredestinate 

    

Contribuții ale fondatorilor 
și membrilor 

- - - - 

Taxe de aderare și cotizații 
de membru 

    

Alte contribuții     
Fonduri 5 465 282 80 393 328 538 5 217 137 
Fondul de active 
imobilizate 

5281070 44644 247242 5 078 472 

Fondul de autofinanțare 30164 35749 30164 35749 
Alte fonduri         

154048 
       51132 102916 

Alte surse de finanțare 9 694 592282 601976 - 
  5 495 279 3 824 132 3 196 649 6 122 762 
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VII. MULȚUMIRI  

 

Activitățile de recuperare multifuncțională a copiilor cu nevoi speciale din anul 2021 au 

fost posibile datorită susținerii din partea următoarelor organizații, cărora le aducem sincere 

mulțumiri: 

1. ChildAidEE, organizație britanică de caritate; 

2. CNAM; 

3. MixBook; 

4. Dnei Elena Covalciuc; 

5. Metro Cash and Carry; 

6. Etalonus Grup SRL. 


